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                                                                                                         14 Μαΐου 2018 
Διευθυντές / Διευθύντριες  
Δημοτικών Σχολείων 
 

Θέμα: Εικαστική Αγωγή και λήξη της σχολικής χρονιάς 2017-18  

 

Καλείστε να ενημερώσετε το προσωπικό του σχολείου σας για τα πιο κάτω θέματα που 

αφορούν στο μάθημα της Εικαστικής Aγωγής: 

 

1. Εργαστήρια και υλικά τέχνης: Με τη λήξη της παρούσας σχολικής χρονιάς, είναι καλό 

τα εργαστήρια τέχνης να συγυριστούν για να είναι έτοιμα με τη νέα χρονιά. Τα μέσα και 

υλικά της τέχνης πρέπει να καθαριστούν και να τακτοποιηθούν στους χώρους φύλαξης, 

με ιδιαίτερη προσοχή στα υλικά που είναι ευαίσθητα στην υγρασία ή τη θερμότητα (π.χ. 

χαρτί ζωγραφικής, νερομπογιά διαλυμένη ή σε σκόνη, γόμα, πηλός).  

 

2. Εικαστικές δημιουργίες των παιδιών: Κατά τη διάρκεια κάθε σχολικής χρονιάς 

δημιουργούνται από τα παιδιά ποικίλα και πολύ αξιόλογα δισδιάστατα και τρισδιάστατα 

έργα τα οποία αξιοποιούνται για να κοσμούν διάφορους χώρους των σχολείων. Τα έργα 

αυτά, αν για οποιοδήποτε λόγο αποφασίσει η διεύθυνση του κάθε σχολείου να τα 

αποσύρει και να τα αντικαταστήσει με άλλα έργα, συστήνεται να αποθηκεύονται σε 

ασφαλή χώρο μέσα στο σχολείο ή, αν δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα, να επιστρέφονται 

στα παιδιά που τα δημιούργησαν.  Ακόμη, μπορεί να παραχωρηθούν σε πολιτιστικούς ή 

άλλους χώρους/ οργανισμούς/ φορείς της κοινότητας.   

             

3. Φωτογράφιση έργων: Είναι πολύ χρήσιμο, μερίμνη του/της εκπαιδευτικού 

συντονιστή/στριας της Εικαστικής Αγωγής στο σχολείο σας, τα καλύτερα έργα των 

μαθητών/τριών να φωτογραφηθούν και να φυλαχθούν σε ηλεκτρονική μορφή, ώστε να 

μπορούν να αξιοποιηθούν κατά τη διδασκαλία την επόμενη σχολική χρονιά. Επίσης, θα 

ήταν καλό να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του σχολείου σας. 

 
4. Αποστολή έργων στο ΥΠΠ: Για σκοπούς αξιολόγησης της εργασίας που γίνεται στα 

σχολεία, συμμετοχής της Κύπρου σε διεθνείς εκθέσεις στο εξωτερικό και εμπλουτισμού 

του Αρχείου Τέχνης Δημοτικής Εκπαίδευσης, καλείστε να αποστείλετε στο ΥΠΠ τα 

καλύτερα δείγματα της εργασίας των παιδιών. Τα έργα θα πρέπει να τοποθετηθούν μέσα 

σε φάκελο, με το όνομα του σχολείου απ΄ έξω, και να παραδοθούν την Πέμπτη 14/6 και 

Παρασκευή 15/6/2018,  8:00 π.μ. - 1:00 μ.μ., στη Γραμματεία των πιο κάτω σχολείων: 
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� Λευκωσία: Δημοτικό Σχολείο Αγίου Αντωνίου  

� Λεμεσός:   Α΄ Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού  

� Πάφος:     ΙΒ΄ Δημοτικό Σχολείο Πάφου  

 

Για τις επαρχίες της Λάρνακας και της Αμμοχώστου, τα έργα να παραδοθούν στο 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λάρνακας – Αμμ/στου τις ίδιες μέρες και ώρες.   

 

Στο πίσω μέρος των έργων πρέπει να αναγράφονται τα πιο κάτω στοιχεία: 

Όνομα μαθητή/τριας                             Σχολική χρονιά  

Τάξη και ηλικία                                      Θέμα 

Σχολείο                                                   Όνομα δασκάλου/ας 
 

Η συμμετοχή του κάθε σχολείου θεωρείται πολύ σημαντική. 

 

5. Εικαστικά ημερολόγια: Όσα εικαστικά ημερολόγια πιθανόν να υπάρχουν στο σχολείο 

και δεν έχουν χρησιμοποιηθεί θα πρέπει να φυλαχθούν, για να αξιοποιηθούν για τις 

ανάγκες των παιδιών κατά τη νέα σχολική χρονιά. 
 

6. Βιβλία «Εικαστικά»: Υπενθυμίζεται ότι τα βιβλία «Εικαστικά» όλων των τάξεων (Βιβλίο 

για τον μαθητή και Τετράδιο Εργασιών), θα πρέπει να φυλαχθούν στο εργαστήριο τέχνης 

του σχολείου για να αξιοποιηθούν κατά τη νέα χρονιά. 
 

7. Εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να διδάσκουν Εικαστική Αγωγή: Οι εκπαιδευτικοί 

που έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην Εικαστική Αγωγή και επιθυμούν με την έναρξη της 

νέας σχολικής χρονιάς 2018-19 να διδάσκουν το μάθημα κατά το μεγαλύτερο μέρος του 

διδακτικού τους χρόνου, θα πρέπει να επικοινωνήσουν με  την  Επιθεωρήτρια  Τέχνης 

κα Τερέζα Λαμπριανού (τηλ. 25822055, 25870280). Πιθανή επίδειξη ενδιαφέροντος από 

εκπαιδευτικούς, θα εξεταστεί με βάση τις ανάγκες στελέχωσης των σχολείων σε κάθε 

επαρχία. Εκπαιδευτικοί που ήδη διδάσκουν Εικαστική Αγωγή, και επιθυμούν να 

συνεχίσουν, δεν χρειάζεται να το δηλώσουν. Επίσης, όσοι σκοπεύουν να αιτηθούν 

μετακίνηση σε άλλο σχολείο θα πρέπει, εκτός της δήλωσής τους μέσω ΣΕΠ, να 

ενημερώσουν και την Επιθεωρήτρια Τέχνης.  
 

8.   Ιστοσελίδα Εικαστικής Αγωγής: Για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του 

Αναλυτικού Προγράμματος Εικαστικών Τεχνών κατά τη νέα σχολική χρονιά, οι 

εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να διδάσκουν το μάθημα καλούνται να μελετήσουν το 

υλικό που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Εικαστικής Αγωγής (www.moec.gov.cy 

� Δημοτική Εκπαίδευση � Εκπαιδευτικό Υλικό � Εικαστική Αγωγή). Η πιο πάνω 

ιστοσελίδα θα συνεχίσει να εμπλουτίζεται με νέο υλικό, με στόχο τη στήριξη των 

εκπαιδευτικών στη διδασκαλία του μαθήματος.  

                                             
                                                                                                 Χρίστος Χατζηαθανασίου  

                                                                                                Διευθυντής 
                                                                                                Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 
Κοιν.: - ΓΕΔΕ 
          - ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
          - ΟΕΔΕ 
          - ΠΟΕΔ 
            - Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 
            Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 
ΓΓεν/.. ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΛΗΞΗΣ 2017-18 


